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1-Ucggende Kenaorortay ve Agirlik Merkezi : [=]; .E
1]

[=]

Bir ticgeninin li¢ kenarortay! da ayni noktadan

gecer. Bu noktaya ticgenin agirlik merkezi denir.

G noktasi ABC ticgenin agirlik merkezidir.

Bu durumda;
[AD] kenarortay = |BD| = |DC| ve |AG| = 2.|GD|
[BF] kenarortay = |AF| = |FC| ve |BG| = 2.|GF|

[CE] kenarortay = |AE|=|EB| ve |CG|=2.|GE|

Sorular :

1. G noktasi ABC licgenin

agirlik merkezi,

|AG| =? |BD| =?
B D o}

14

2 A
12
D
B E c
10

G noktasl ABC iicgenin agirlik merkezi,
Cevre(GECD) =7

3. A

B F C

G noktasi ABC licgenin agirlik merkezi,
|AF|=15, |cD|=12, |AB|=14

Cevre(ADG) =7

A
4.
D F:
B E C
G noktasi ABC licgenin agirlik merkezi,
IDG| + [FG| + [EG|=8 ise  |AE|+[BF|+|CD|="?
5 A
G noktasl ABC licgenin,
G' noktasl DEF licgeninin
agirlik merkezidir.
IG'F| =4 br ise G E
|AF| =2 D G
K
B F 2

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

1) |AG|:10 |BD|=7 2)16

mm) matematikchi.net

3) 21 4) 24 5) 18 1
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6. A 9. A
F E
12
G
- B D a1z C
B D C G noktasl ABC licgenin agirlik merkezi,
18
m(BGA)=90°, |AF/=?
G noktasi ABC li¢genin agirlik merkezi,
m(ABC) = 90°
G- i
7 A
G noktasi ABC licgenin
(3
agirlik merkezi, G
m(BEA) = 90°
£ B C
= ?
|GE| ) V52 G noktasl ABC licgenin agirlik merkezi,
m(AGC) = 90°
O |AB| =2
B 2 D C
1.
8 A A
D 2
G
B E C B C

G noktasi ABC licgenin agirlik merkezi, m(EGC) =90°

|AE| =15, |Dc| =18, |BE| =?

G noktasi ABC licgenin agirlik merkezi,
m(ABC) =90° , m(AGB)=90°

|BC| =?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

6) 10 7) % 8) 13

mm) matematikchi.net

9)5 10) 20 1) 243



0

¥ Ucgende Kenaror

matematikchi.net

v

-

y

Fo#

matematikchi.net

12. Asagidaki ticgenlerin hangisinde veya hangilerinde

G noktasl kesinlikle agirlik merkezidir?

I A 1) i
; D
t
B ' p ~ _C g E o

1) A V)

-~

13.

B H E H C
|BD| = |DA| , |BE| = |Ec|

|AE| =12, |FC| =8, |DF| + |AF| =?

14. A

B D C
|BK| =2.|KE| , |AE| =|EC|

|AD| =6, |BC| =8, |Dc| +|AK| =7

15.

16.

17.

m(B?A) =90°, [BT|=2.[TF, [BF|=?

B

D

ABC licgeninde G agirlik merkezidir.

|GK| =?

ABC iicgeninde [ AB| kenari 3 esit parcaya,
[AC} kenari 5 esit parcaya boéliinmustiir.

|DL|:2x—1 cm, |LK|:x+4 cm  ise  x=?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

12) L1, 13) 12 14) 8

15) 9

mm) matematikchi.net

16) 6
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2 —lkizkenar Ucgende Kenarortay ve 0RO ABC iicgeninde

o .. '.
Agirhik Merkezi : [=] . G agirlik merkezi,
A

B B H i C

ABC ikizkenar lcgen, |AB| = |AC| , G agirlik merkezi,
Bu durumda ;

Kenarortay (Agirlik merkezinden gecer)

[BD]L[AC]

m(Bé‘:A) - 65°

m(BAD) = m(DAC)

|AF| = |FC|
|BD| = |Dc| =8cm

|AD| =18 cm

[ AH] < Yiikseklik 4.
Aclortay
Sorular :
1 A
ABC licgeninde
G agirhk merkezi, B
6 |AB| = |AC|
G [Be|=7
5
B D c
5.
2 A ABC licgeninde

G agirhik merkezi,

[EF| =72
C

AG| = oG =34
10 |AB| =10
a BC| =2 ABC iicgeninin agirlik merkezi G,
Va4 m(BEG) = m(ACG)
° © e -
AC| =72
Daha fazla test ve konu anlatimi icin =mp matematikchi.net
78 2) 106 3) 25° 4)5 5) 345 4
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3 —Muhtesem Uclii : Q- ,E Sorular :
) O] 1. A
A A
3 D
D D
B 4 C
B C B C .
m(ABC) - 907 (ABC)=90° , [BD|=7?
ve == [AD|-[cD=D
0] = [co
1) 2. A
A A
D E
D D %
B 5 16
B A C B C H c
m(ABc) =90° [AH] L[BC] , [BD|=|AD| , |AE|=]|CE|
ve mmm)  [AD|=|CD| = BD| HE[ =2
o) =[co)
1) 3.
A A
D D
B c B c m(BlﬁA) - m(Aﬁc) = m(BAc) - 90°
|AD|=|CD| =[BD| m(ABC) = 90° BK|=|AK| , [AL[=]|cL|, [BF|=]|cF|
|AF| =2

Daha fazla test ve konu anlatimi icin =mp matematikchi.net

5
0 — 2) 10 3)3
)2 ) )
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4. A 7. A
ABC licgeninde
D G agirhik merkezi,
G 4 m(BGC) = 90°
BG| =? O
B C
ABC licgeninde G agirlik merkezi, m(AéC) =90° B ' C
|GD|=2br , |AC|="
5 A 8.
ABC licgeninde A
G agirlik merkezi,
D m(AGC) = 90°
G 6 |GE| =2
B 8 C
ABC licgeninde G agirlik merkezi, m(AéB) =90° B E C
IpG| =2
6. A A
9.
D E
5 V3 3
V10
B C B c
ABC licgeninde G agirlik merkezi, m(AGC) =90° ABC ticgeninde G agirlik merkezi,
BG| =2 m(BAc) =90°, |AG|=?
Daha fazla test ve konu anlatimi icin =mp matematikchi.net
4) 12 5) % 6) 4 7)5 8) % 92
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10. A 13. A
D D
-
G
70°
B H

. L . B E C
ABC licgeninin agirlik merkezi G noktasidir.
m(BAC) = m(BGA) = 90° m(ABC)=90°, m(ABD)=70°, |AD|=|cD|=|cE
IBC| =2 x=?

A
A
1 14.
F
B 12 D 18 C r‘\
B C ' D
ABC licgeninde G agirlik merkezi, ) )
. |AF| = |FB| = |cD| , m(ACB)=90°, m(FDB)=15°
m(BAC) =90°, |GD|=?
m(AﬁD) =7
12 A
' 15. A
G
3

30° r[ Vs

B D C 28°
ABC uicgeninde G agirlik merkezi, B c 6 D
m(BAC) =90°, m(ABC)=30° , |AC|=7? i i i
m(CAD) =90°, m(ADB)=28", m(BAC)=?
Daha fazla test ve konu anlatimi icin =) matematikchi.net
10) 642 1) 4 12)6 13) 60° 14) 45° 15) 6°
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16. A 19. A
"
2V5 E F
B 3 " C 70°
D B D C
m(BAC)=90° , |AD|= D] . [AC|=? |AE|=[BE| , |AF|=|CF|=|DF| , m(EDB)=70", x=?
- A 20.
m(Aéc) -90°
LR
L |AL| =7
ABC licgeninde G agirlik merkezi, |AB| =?
K 4 B 2\/6 C
18. i A

m(BCA) - 90° A

R R 21.
m(BDE) = m(EDc)
e - [ec
IBC| =6 br D F F
|Ac| =8 br
|DE| =?

B V1o c Ve D
B E c
|BE| = |AE| = |CE| , |AF| = |CF| , |FD| =7
Daha fazla test ve konu anlatimi icin =mp matematikchi.net
16) 4 17) 4 18) 4 19) 20° 20) 245 203
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4 — Kenarortay Teoremi (Kenarortayin Uzunlugu) : 3 A
G
B C
ABC ucgeninin agirlik merkezi G noktasidir.
AC| =2
a
=
Formiil: b%+c? = = + 2.Va2
4 A
Sorular : : ABC licgeninin agirhk
1. merkezi G noktasidir.
IDG| =2
B 17 E V17 C
8
A
5 A 5. ABC U¢geninin agirlik
merkezi G noktasidir.
|AD| = |pq| m(BéA) =90° 6
] D AC| =7 |AG| = 6 br G
ICG| =4 br 4
BG| =2
B C
B 3 C

Daha fazla test ve konu anlatimi icin =mp matematikchi.net

1) 410 2) 26 3) 2413 4)3 5) 211



2 ')ﬂ/v' o =%
s

c

@\“

cgende

e Ke

f,l‘ 5 ‘.,t,

enarortay ¥

matematikchi.net

matematikchi.net

5A — Kenarortayda 5 li Formiiller [=] 5] [=]
(Kenarlar Dik iken) : O]
A ABC liggeninin agirlik
merkezi G noktasidir.
m(BAC) = 90°
D E [AF] =V,
[BE|=V,
[cD] =V,
B F C
G 2 _y2 2
Formil: 5V, =V +V,
Sorular :
A
1.
D E
B F C

ABC lcgeninin agirlik merkezi G noktasidir.

|BE|:8 br, |CD|=6br |AF|=? |BC|=?

B 8 C
ABC lcgeninin agirlik merkezi G noktasidir.

5B — Kenarortayda 5 li Formidiller FEJ- .E
(Kenarortaylar Dik iken) : ]
A
ABC licgeninin agirhk
merkezi G noktasidir.
D E .
m(BGc) - 90°
B C
Formiil : 5.a% =b? +¢2
Sorular : A
1.
E
D
B C
|AD| = |AE| = |aB| =25, |Ac|=
-
2 A
D
G
B E C

ABC licgeninin agirlik merkezi G noktasidir.

m(BAC)=90°  [FG|=? )
m(AGB)=90°  |AC| =237 BC| =213
cG| =2
Daha fazla test ve konu anlatimi icin =mp matematikchi.net
1) |AF[=25  [BC|=4+5 2) L 13 2) 2410 10



